

РЕШЕНИЕ
Именем Российской Федерации
Резолютивная часть

09 декабря 2021 года

Подольский городской суд Московской области

В составе председательствующего судьи Екимовой Т.А.,

При секретаре судебного заседания Чириковой Я.Ю.

Рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску [] Геннадия Валерьевича к [] Алене Александровне об определении места жительства несовершеннолетней дочери с отцом, и по встречному иску [] Алены Александровны к [] Геннадию Валерьевичу об определении места жительства несовершеннолетней дочери с матерью, -

УСТАНОВИЛ

[] Геннадий Валерьевич обратился в суд с иском к Чернышёвой Анастасии Александровне в котором просил: определить место жительства [] Алисы Геннадьевны, [] года рождения с отцом [] Геннадием Валерьевичем.

Исковые требования мотивирует тем, что [] Г.В. и Ответчик [] (до брака []) А.А. состоят в браке, зарегистрированном 19.07.2014 года Северодвинским территориальным отделом агентства ЗАГС Архангельской области, актовая запись о браке № [].

Истец [] Г.В. и Ответчик [] А.А. являются родителями несовершеннолетней [] Алисы Геннадьевны, [] года рождения.

Брак фактически распался с сентября 2020 года, брачные отношения между супругами прекращены, совместное хозяйство с указанного времени не ведется, супруги проживают раздельно. В настоящее время, мировой судья судебного участка № 194 Подольского судебного района Московской области рассматривает гражданское дело по иску [] Г.В. к [] А.А. о расторжении брака.

[] Алиса, [] г.р., с момента распада семьи и прекращения семейных отношений между [] Г.В. и [] А.А., фактически проживает с отцом, бабушкой (мамой истца) [] Татьяной Юрьевной, [] г.р. и дедушкой (отцом истца) [] Валерием Иосифовичем, [] г.р. в связи с чем истец [] Г.В. просит суд определить место жительства [] Алисы, [] г.р. с отцом [] Г.В.

В ходе судебного разбирательства ответчиком [] Аленой Александровной заявлен встречный иск об определении места жительства несовершеннолетней [] Алисы Геннадьевны, [] года рождения с матерью - [] Аленой Александровной.

Встречные иски мотивирует тем, что 28 мая 2015 года, т.е. в период брака у сторон родилась дочь Алиса ([] Алиса Геннадьевна). Свидетельство о рождении ГИГ № [], выдано [] года Северодвинским территориальным отделом агентства ЗАГС Архангельской области, запись акта о рождении № [].

Несмотря на неоднократные попытки, стороны не смогли прийти к соглашению о порядке осуществления родительских прав.

В период брака дочь проживала совместно с отцом и матерью.

В настоящий момент [] Алена Александровна с [] Геннадием Валерьевичем проживают по разным адресам в г.Подольске Московской области.

После распада семьи дочь ведет фактически кочевой образ жизни, периодически с матерью, периодически с отцом, что в свою очередь может негативно сказаться на ребенке, в связи с чем ответчик вынуждена заявить встречные иски.

Истец по первоначальному иску, ответчик по встречному иску - []: Геннадий Валерьевич в судебное заседание явился, свои иски поддержал, настаивал на их удовлетворении, возражал против удовлетворения встречного иска.

Представитель истца в судебном заседании, иски поддержал, настаивал на их удовлетворении, возражал против удовлетворения встречного иска.

Ответчик по первоначальному, истец по встречному иску - []: Алена Александровна в судебное заседание явилась, иски не признала, возражала против их удовлетворения, встречные иски поддержала, настаивала на их удовлетворении.

Орган, дающий заключение по иску – представитель Отдела опеки и попечительства Министерства образования МО по г.о. Чехов в судебное заседание не явился, о дате слушания дела извещался надлежаще.

Орган, дающий заключение по иску – представитель Управления опеки и попечительства Министерства образования М.О. по г.о. Подольск – в судебное заседание явился, поддержал первоначальный иск в удовлетворении встречного иска просил отказать.

Суд, выслушав явившиеся стороны, заслушав показания явившихся свидетелей, изучив материалы дела, считает заявленные иски подлежащими оставлению без удовлетворения, встречные иски [] Алены Александровны подлежащими удовлетворению.

В судебном заседании установлено и подтверждается материалами дела, что в период с 19.07.2014 года [] Геннадий Валерьевич и [] Алена Александровна состояли в зарегистрированном браке (Л.д. 12).

От брака стороны имеют несовершеннолетнюю дочь [] Алису Геннадьевну [] года рождения (Л.д. 11), зарегистрированную по месту жительства по адресу: М.О., г.о. Подольск, [] (Л.д. 13).

Из пояснений сторон в судебном заседании установлено, что в период брака стороны совместно с малолетней дочерью проживали по адресу: М.О., г.о. Подольск, [].

Согласно выписки из ЕГРН указанное жилое помещение принадлежит [] Геннадию Валерьевичу на праве собственности (Л.д. 14 – 18).

С июня 2021 года стороны [] Геннадий Валерьевич и [] Алена Александровна совместно не проживают, общее хозяйство не ведут.

Решением мирового судьи от 10.08.2021 года брак между [] Г.В. и [] А.А. расторгнут. (Л.д. 146)

Из пояснений сторон следует, что после прекращения брачно-семейных отношений, несовершеннолетняя [] Алиса проживает как с отцом по месту жительства М.О., г.о. Подольск, [], так и с матерью по адресу: М.О. г.о. Подольск, [].

Материалами дела установлено, что [] Алена Александровна имеет в собственности жилое помещение по адресу: М.О., г.о. Подольск, [] (Л.д. 96-98), зарегистрирована по адресу: [], Московская область, временно зарегистрирована по адресу: [], М.О., фактически проживает по адресу: М.О. г.о. Подольск, [] на основании договора аренды квартиры от 15.11.2021 года (л.д. 167).

Согласно акта обследования жилищных условий по адресу: М.О. г.о. Подольск, [], установлено: Обследуемая двухкомнатная квартира расположена на 4-ом этаже 5-тиэтажного панельного дома, состоит из двух смежных комнат, кухни, коридора, совмещенного санузла, застекленного балкона. Имеющаяся в квартире мебель и бытовые приборы в удовлетворительном состоянии, в квартире чисто.

В первой проходной комнате расположены: двуспальная кровать, корпусная стенка, телевизор. Во второй комнате имеется: двуспальная кровать, комод, ящики с игрушками, книгами.

По результатам обследования можно сделать вывод, что в жилом помещении имеются условия для проживания и воспитания несовершеннолетней. (Л.д. 95).

Согласно акта обследования жилого помещения по адресу: М.О., г.о. Подольск, [], установлено: Обследуемая трехкомнатная квартира расположена на 2-ом этаже 17 - этажного панельного дома, состоит из изолированных комнат, кухни, моря, отдельного санузла, застекленной лоджии. Имеющаяся в квартире мебель и бытовые приборы в удовлетворительном состоянии, в квартире чисто,

В первой комнате расположены: диван-кровать, кровать детская с встроенными ящиками, мебельная стенка, письменный стол, навесные полки, ушки, детские книги, компьютер, телевизор, журнальный стол. Во второй комнате имеется: двуспальная кровать, две прикроватные тумбочки, пуфик, реверсивный шкаф, навесные полки. В третьей комнате расположены: комод, телевизор, угловой диван-кровать, стол - тумба, компьютер, шкаф для одежды, навесные полки.

По результатам обследования можно сделать вывод, что в жилом помещении имеются условия для проживания и воспитания несовершеннолетнего. (Л.д. 101-102).

Актом обследования жилищных условий, по адресу: [] г. Подольск, Г.о. Подольск, Московская область, установлено, что обследуемая двухкомнатная квартира расположена на 13-ом этаже 14-тиэтажного панельного дома, состоит из изолированных комнат, кухни, коридора, кладовой, отдельного санузла, застекленной лоджии. Имеющаяся в квартире мебель и бытовые приборы в удовлетворительном состоянии, в квартире чисто.

В первой комнате расположены: диван-кровать, журнальный столик, мебельная стенка, шкаф-купе, телевизор. Во второй комнате имеется: кровать, мебельная стенка, игрушки. (Л.д. 100).

По результатам обследования можно сделать вывод, что в жилом помещении имеются условия для проживания и воспитания несовершеннолетней. (Л.д. 100). Указанное жилое помещение принадлежало [] А.А. на праве пользования, на основании договора аренды (Л.д. 82-85) в период с 05.08.2021 года по 15.11.2021 год. (л.д. 82).

Материалами дела установлено, что [] Алена Александровна работает руководителем группы риэлторов в агентстве недвижимости «Перспектива 24», по месту работы характеризуется положительно.

[] Геннадий Валерьевич работает экспертом (разработчик) в ООО «Сибур Диджитал», по месту работы характеризуется положительно.

Согласно справке ПД, ПНД на учетах ни истец ни ответчик не состоят.

Несовершеннолетняя [] Алиса Геннадьевна, [] г.р., посещает МДОУ д/с № [], дополнительно занимается в д/с в рисовании, математикой, кружок «Добрые дела», занимается в КСК [] конным спортом, что подтверждается представленными договорами (Л.д. 112-117), оплату дополнительных услуг, занятия конным спортом производит [] Г.В. (Л.д. 118-122, 123-124, 144-145), так же [] Г.В. производит оплату дополнительного медицинского наблюдения, лечения (Л.д. 133-140), организовал поездку с дочерью на море (Л.д. 126-129).

В судебном заседании были допрошены свидетели.

Из показаний свидетеля [] Татьяны Юрьевны следует о том, что: она является матерью истца и бабушкой несовершеннолетней [] Алисы, свидетель пояснила, что в период брака стороны проживали совместно, после фактического распада семьи какой-либо договоренности об определении места жительства Алисы между родителями нет. Алиса преимущественно проживает с папой, живет в комнате с папой. Начиная с весны 2020 года [] Г.В. все время находится дома, т.к. переведен на удаленный режим работы, работает дома, исполняет свои родительские обязанности (гуляет, занимается воспитанием, делает покупки и т.п.). Сама свидетель – бабушка часто отводит и забирает [] в детский сад, так же занимается ее воспитанием. Пояснениями свидетеля установлено, что мать девочки – [] А.А. в жизни ребенка так же принимает участие, в том числе дочка проживает у нее в выходные дни.

Показаниями свидетеля [] Антона Юрьевича установлено, что он является другом [] Г.В. с детства, знает и [] А.А. – поскольку она являлась женой [] Г.В. Свидетель пояснил, что является крестным Алисы, что в настоящее время, Алисой занимается папа, бабушка, дедушка; Алису в детский сад отводит в основном бабушка и отец, при этом свидетель так же пояснил, что мама периодически забирает дочь на выходные.

Из показаний свидетеля [] Юрия Евгеньевича установлено, что он является соседом [] Г.В. по площадке, показал, что знает семью на протяжении 2 лет, жили мирно; о том, что Геннадий с Аленой не живут знал от родителей Геннадия; Алену не видит более года; спрашивал у родителей Геннадия, сказали, что разошлись; Алиса проживает с дедушкой и бабушкой; свидетель водит внуку в один детский садик с Алисой; в гости заходил пару раз, вещей Алены в квартире не видел; сам периодически уезжает в другой регион; каждый день в квартиру [] не заходит.

Оснований не доверять показаниям свидетелей у суда не имеется, поскольку свидетели предупреждены об уголовной ответственности за дачу заведомо ложных показаний.

Заключением Управления опеки и попечительства Министерства образования Московской области, установлено, что оба родителя работают, имеют достаточные жилищно-бытовые условия для проживания и воспитания ребенка. Со слов [] А.А., они с отцом ребенка договорились, что пока в суде идут судебные процессы, ребенок большую часть времени будет проживать у отца. Кроме того, в настоящее время [] А.А. приобрела в собственность квартиру, расположенную в мкр. Кузнечики, где планирует проживать с дочерью, чтобы ребенок посещал тот же детский сад, также рядом расположена школа.

